



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Contra el "boicot" que nos ha declarado la Generalidad

Una Asamblea importante

Según nos comunican de Zaragoza, ante los graves quebrantos que comienza a sufrir la agricultura e industria aragonesa en virtud de las disposiciones decretadas por el Gobierno de la Generalidad de Cataluña, que dificultan la entrada de trigo y harinas en aquella región y que prácticamente se traducen en verdadera prohibición, la Sociedad Económica Aragonesa, a petición de varios sectores afectados por las citadas disposiciones, va a convocar una reunión de representantes de corporaciones oficiales y entidades económicas de Zaragoza, Huesca y Teruel, al objeto de estudiar la grave cuestión planteada y adoptar los acuerdos que las circunstancias demandan.

Protesta de un diputado por Huesca

El diputado a Cortes por Huesca nuestro querido amigo don Lorenzo Vidal Tolosana, se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros en protesta contra la conducta de la Generalidad prohibiendo la entrada en Cataluña de trigo aragonesa y reclamando la intervención del Gobierno para que cese tan vergonzoso abuso.

Insertamos a continuación el texto del telegrama cursado por el señor Vidal:

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Generalidad Cataluña, prohíbe entrada región autónoma trigo aragonesa creando fronteras interiores que prestigio nación española no puede consentir, por ello como diputado provincia Huesca denuncio escandaloso hecho protestando energicamente interesando rápida eficaz intervención Gobierno evitación bochornoso espectáculo ya que tolerarlo significaría manifiesta claudicación; atento saludo.—Lorenzo Vidal Tolosana.»

Aplaudimos por nuestra parte el rasgo enérgico del señor Vidal, y creemos que los agricultores, propietarios, Sindicatos y cuantos como vendedores están interesados en el comercio de trigo, deben cursar sus protestas, uniendo su voz a la de nuestros representantes en Cortes en este asunto de tan vital importancia para la economía aragonesa.

Piden que se vigile el puerto franco de Barcelona

Por acuerdo de la Comisión gestora de la Diputación de Valladolid, su presidente ha dirigido al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Considerando grave peligro para Castilla, acuerdo del Gobierno de Cataluña sobre entrada de trigo en las provincias catalanas, esta corporación cree preciso se redoble intensamente la vigilancia en el puerto franco de Barcelona en evitación de entradas de procedencia extranjera, con perjuicio Agricultura e intereses nacionales.»

En el mismo sentido se ha teleografiado al ministro de Agricultura. Además, la Comisión gestora ha acordado consultar a las demás Diputaciones de provincias cerealistas sobre la conveniencia de celebrar una asamblea para tratar del problema.

Notas de carnet

Ante la rebelión

Por fin van a reunirse todos los enemigos interiores de España. Hasta ahora han actuado tras cortina, manejando un día a los obreros y lanzándolos a la huelga con cualquier pretexto, inspirando otro día a los indígenas del Parlamento catalán para que hicieran de las suyas, moviendo hace poco a los alcaldes vascongados para hacer representar la comedia de las elecciones de segundo grado.

Fero ahora se van a presentar al descubierto todos juntos, en la Asamblea facciosa que anuncian para el domingo en Bilbao, socialistas, izquierdistas, gentes de la Esquerza y nacionalistas vascos,

[Buena ocasión de lucimiento se le depara al Ministerio torugal Veremos qué fórmula se le ocurre ahora al bueno de Samper.

¡Ojo al llaverol!

El viento lleva y trae versiones curiosas de lo que ocurre en torno a la crisis. Las fuerzas que apoyan al Gobierno desde fuera, recogen los puntales de su confianza y se retiran a sus tiendas. El Gabinete se tambalea.

Pero quien tiene que nombrar al nuevo Presidente en cuanto la crisis se produzca, parece ser que se opone a que ésta se declare antes de Octubre.

Y como ya se habla fuerte y sin recato de la próxima revolución para el asalto rojo al Poder, las gentes se preguntan qué misterio es el que hay en todo ello. Porque las revoluciones no triunfan nunca frente a una autoridad que sabe serlo.

Pero vencen siempre que se les franquean por dentro las puertas del Alcázar.

La única solución

Hay que ir pensando en vivir el árbol nacional, haciendo circular más equitativamente su savia.

Las raíces, que son las que absorben de la tierra el alimento de todo el árbol, se hallan desatendidas. Y deben robustecerse. Primero, porque es de justicia. Y segundo, porque así conviene para su estabilidad.

El gran mal del siglo es la despoblación del campo y la hipertrofia de las ciudades. El día en que los jornales de los trabajadores de la tierra sean superiores a los de la ciudad y su vida más normal, ocurrirá el fenómeno inverso.

La solución está en el mejoramiento rápido del proletariado y de los modestos productores. ¡A ver quién lo realiza!

Salvamento de investigadores que se hallaban en la isla de Wrangell

LONDRES.—Los periódicos anuncian que el rompehielos soviético «Krasin» ha logrado salvar un grupo de investigadores que se hallaban instalados en la isla Wrangell.

Los expedicionarios habían cinco años que habían marchado y su expedición calculaban que había de durar dos años.

A causa del fracaso de su expedición se quedaron allí sin poder abrirse camino a través de la nieve.

Mal equipados para una estancia tan larga, y sin contacto con el mundo, por haberse interrumpido el servicio de telegrafía, los exploradores deben haber sufrido grandes calamidades.

CHISPAS AL OIDO

Dice «El Defensor de Granada»: Hay que restablecer en sus puestos a los Ayuntamientos arbitrariamente suspendidos. ¡Andad...! pues como haya que hacerlo con todos los que destituyó Casares Quiroga, hay para un rato largo.

Leemos en el diario de Las Palmas «La Provincia»: «Me asalta al empezar estas líneas el natural temor de aburrir y ahuyentar a los lectores...»

Pues si este temor lo sintieran muchos que escriben, no iban a llenar una cuartilla en toda su vida.

Título de un comentario en «Las Provincias», de Valencia: «La situación de Cataluña».

Que se le pregunten a los que sin ser de la Esquerza cometen la hombrada de continuar viviendo en Barcelona.

«La cuestión triguera». Así encabeza una información un colega de Valladolid.

No le quepa duda, es una cuestión que lleva mucho grano.

De «El Pensamiento A' avés»: Que viene el coco.

No será Azaña, ¿verdad? En tonces respiremos.

Los procesos contra los complicados en el último movimiento de Austria

VIENA.—Esta tarde ha comparecido ante el Tribunal marcial de Leoben, el nacionalsocialista Elnacer y otros miembros de esta organización, que dieron muerte a un oficial de la policía auxiliar, cuyo cadáver fue golpeado bárbaramente por Elnacer.

El Tribunal ha condenado a Elnacer a morir en la horca. Uno de sus cómplices ha sido condenado a reclusión perpetua, y los restantes a 15 años de prisión.

A las Juntas de Contratación y Sindicatos Trigueros

Por razones de táctica suspendimos la reunión de representantes de Juntas locales de Contratación de Trigos convocada para el día 10, y habiendo desaparecido aquellas razones, creemos conveniente celebrar la reunión el domingo, día 26, a las once y media de la mañana, en el Teatro Principal de esta ciudad, previamente autorizados por la autoridad.

Hacemos extensiva la convocatoria a los representantes de Sindicatos Trigueros advirtiéndoles que el representante oficial de cada Junta local de Contratación o Sindicato Triguero deberá traer escrita, firmada y sellada su credencial que deberá presentar ante la mesa presidencial para tener derecho a intervenir en las discusiones.

Huesca, 23 de Agosto de 1934.—Por los Sindicatos Trigueros de Huesca y Almedebar, Antonio Piracés, Ramón Laguarda, Mariano Bescós, Antonio Aso, Francisco Aso, Pedro Mallada, Francisco Soler, Julio Usieto y Narciso Ibor.—Por la Junta de Contratación de Almedebar, el alcalde presidente, Miguel Sarasa.

Llegan hasta nosotros quejas abundantes de agricultores oscenses. Parece que las huertas, que en esta época ofrecen gran variedad de frutos, son objeto de la visita de los desaprensivos que creen que el producto del trabajo del labrador puede ser disfrutado libremente por todos.

La rapiña llega a las huertas con bastante reiteración. Y no solamente es esto, sino que el daño va más allá. Resulta que los plantíos de melones son objeto de las preferencias de estos «intrusos» en las huertas. Y su desfachatez llega a tanto que se dedican a abrir melón tras melón hasta que encuentran el adecuado, por su grado de madurez, para ser comido. Y esto hace que se estropeen frutos en abundancia encima del que es robado.

Y creemos que estas quejas están justificadas. Y que se debe extremar la vigilancia cuanto sea posible para evitar la repetición de estos hechos que se nos denuncian.

Y ya que hablamos de falta de respeto.

¿Se puede saber cuándo va a encontrar el merecido castigo esa turba incivil, sin educación alguna, que se dedica a acosar a las mujeres jóvenes que van solas por la calle?

Se ofrecen momentos repugnantes para un espíritu que sienta, aunque sólo sea medianamente, el obligado respeto que la mujer, por su condición de tal, merece del hombre.

El «gamberrismo» se ha desafiado tanto que lo invade todo. Y como esto hay que cortar lo será ocasión ya de decidirse a ello, por quienes tienen tal obligación.

UN INDISCRETO.

Teléfono de «La Tierra», 75

Ecos del Magisterio

Un "casi" que conviene explicar

Cuando el actual ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, informó a los periodistas que con los seis millones que conseguía de aumento para los maestros pasaríamos «casi» todos los de tres mil pesetas a cuatro mil, creyeron la mayoría de los españoles que así sería, y por tanto el contribuyente que está ya asado, por tanto tributo dice en sus tertulias que los maestros salimos hasta en la sopa.

Expliquemos el tan cacareado asunto: Como el crédito concedido lo aplican desde primero de Julio, es salida de fondos de un semestre nada más y por tanto, seis mil ascensos de medio año nada más importarán tres millones, o sea la mitad de la concesión. ¿A dónde irán los otros tres sobrantes? Pues seguramente reintegrados al Tesoro al final del actual año 1934, por no haber lugar a su aplicación.

En cambio, con los seis millones aplicados desde luego en igual fecha de primero de Julio, pero al duplo de maestros, habríamos sido doce mil maestros los ascendidos, pues para que lo entiendan hasta los más ignorantes, siendo desde primero de Julio, supone el aumento 500 pesetas por maestro, en vez de las 1.000 que sería desde primero de Enero, esto es, el año completo.

En definitiva: Que todavía estamos «veintidós mil» maestros y maestros» en tres mil pesetas.

Lo mismo los ministros de la Monarquía como los de la República, se asustan ante un escalafón de cuarenta y cinco mil individuos, pues para venir con tales sustos y contestar a las Asociaciones, cuando se piden mejoras que «somos muchos», se les debe contestar:

¿Qué culpa tenemos los maestros de que se creen tantas escuelas con los sueldos irrisorios de tres mil pesetas, año tras año, y de que un grupo de hombres, en las pasadas Constituyentes, quisieran acaparar y monopolizar la enseñanza?

¿De modo que ahora, por falta de pesetas, ni comer el «queso» ni dejarlo comer?

Un Parlamento o aprueba de verdad una cosa, o es ridículo aprobarla en callejón sin salida.

Sépanlo, pues, los que creen que el maestro es un rentista, y sépanlo también muchas Juntas repartidoras de los pueblos que cuando señalan las cuotas a pagar por los maestros, suponen que ya estamos todos en cuatro mil pesetas.

UN MAESTRO NACIONAL.

Don Pascual Abad Cascajares, subsecretario de Hacienda

La «Gaceta» del miércoles publica la noticia, aparecida ayer en LA TIERRA, de haber sido designado para ocupar la subsecretaría del Ministerio de Hacienda don Pascual Abad Cascajares.

Es nombre familiar a los oscenses y a la provincia entera y recuerda a un caballero, hombre dignísimo, amante como «si» de esta tierra oscense fuera para todo aquello que rozó con nuestras cosas.

Don Pascual Abad Cascajares, cuya designación a tan alto cargo no es sino el reconocimiento público de una labor honrada, inteligente, entusiasta y llena del mejor deseo siempre, durante varios años estuvo en Huesca desempeñando el cargo de delegado de Hacienda en la provincia. Durante su gestión sólo amigos con siguió el señor Abad Cascajares; fue tan beneficiosa siempre para nuestros intereses, se vio en él tal cariño por nuestras cosas, que como un oscense más se le conceptuó siempre.

Cuando marchó de Huesca dejó aquí amistades sinceras; a la vez que se celebraba su ascenso, en la carrera se deploraba la ausencia de quien también sentía dejar esta tierra que para él había tenido la acogida cordial que merece.

No consta que han sido cursados muchos telegramas de felicitación al señor Abad Cascajares. A esas expresiones de satisfacción ante la justicia hecha con el nuevo subsecretario de Hacienda unimos la nuestra muy sincera. Y deseamos al querido amigo todos los éxitos en su importante gestión que son de esperar de su valía, amor al trabajo y profundo conocimiento de las cuestiones hacendísticas.

Descubrimiento de un complot en Cuba. Varios oficiales detenidos

LA HABANA.—Las autoridades han descubierto en Columbia, donde está instalado el Estado Mayor del Ejército, una complotación.

Esta tenía por objeto obligar al coronel Batista a derribar del Poder al señor Mendieta, y a la inmediata proclamación de una dictadura militar.

Con este motivo las autoridades han detenido a veinte oficiales, entre los cuales figuran el mayor Angel Echevarría y el capitán Erico, los cuales han sido conducidos a una fortaleza.

Los demás oficiales han sido encarcerados.

Todos ellos serán juzgados sumariamente.

En Pinar del Río ha sido muerto el jefe de la conspiración en dicha población.

Este se llamaba Mario Hernández, por oponer resistencia a los soldados llegados de La Habana para prenderle.

Se cree que el coronel Batista, que está muy atareado con la política, ha perdido parte de su influencia en el ejército.

Suscribase V a «La Tierra».

Los Sindicatos trigueros

En el modelo de acta-reglamento que publicamos ayer en primera plana para constituir los Sindicatos trigueros, se deslizó un error que precisa subsanar, en evitación de que pueda ser invalidada su fundación.

Para que tal error quede corregido, el artículo 4.º deberá comenzar con las palabras siguientes: «Todos los socios que compongan este Sindicato responderán solidaria y subsidiariamente...» continuando después en la forma que quedó expuesta.

Nos apresuramos a hacerlo público ya que nos consta que en muchos pueblos de la provincia eran esperadas las instrucciones que publicáramos para dejar constituidos Sindicatos trigueros.

Se considera fracasado el intento de celebrar la reunión facciosa del domingo en Bilbao

NOTA DEL DIA

Parece que la concentración parlamentaria facciosa anunciada para el domingo en Bilbao, está fracasada antes de realizarse. La opinión pública ha reaccionado ante esa pretensión sediciosa. El Gobierno ha reclamado del presidente de la Generalitat que exprese cuál es la participación que ésta toma en la revuelta. Companys ha respondido que no quiere mezclarse en la aventura. Y el «Heraldo de Madrid», órgano calificado de la confabulación, la ha desmentido. Quedará seguramente en un intento más de subversión que se frustra por hallar a la autoridad en su puesto y a la opinión al lado de ésta.

Por otra parte, toda España se levanta contra la Generalidad, con motivo de haber dictado la disposición prohibitiva de la entrada de trigo en Cataluña. Trigueros, organismos oficiales, Sindicatos y entidades representativas de los elementos productores de todas las provincias, se dirigen a Madrid en son de protesta unánime, que por lo espontánea es más temible, pidiendo una intervención enérgica en pro de la libertad de comercio, violada una vez más por los amos de la Generalidad. El ambiente español, de Norte a Sur y de Este a Oeste, ha aparecido repentinamente cargado de electricidad, que puede resolverse en una terrible tormenta que acabe con los privilegios de que gozan los catalanistas, que los han obtenido por haber sabido jugar con ventaja en la ruleta política.

Que no se puede abusar impunemente de la paciencia de los pueblos. Y el español ya ve agotarse la reserva de su prudencia, que los del privilegio catalán interpretan como atraso o cobardía.

Madrid 23 (23/30).

El Presidente de la República se propone ir a Jaca para visitar a su hijo que hace el servicio militar en esa ciudad

A las diez de esta mañana el Presidente de la República pasó revista al Regimiento de Artillería número 13, que está de guarnición en Segovia. Después con

Ayer hubo Consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora

Samper asegura que ha conferenciado con Companys y que éste le ha dicho que la Generalidad está al margen del pleito de los Ayuntamientos vascos

LA GRANJA.—A las once y veinte minutos se han reunido los ministros para celebrar Consejo.

Cuando todos estuvieron reunidos marcharon al Palacio sin hacer manifestaciones.

A las doce se reunieron bajo la presidencia del Jefe del Estado. El Consejo de hoy se prolongó hasta las dos menos veinte minutos de la tarde.

El señor Samper, manifestó a los periodistas al salir, que había conferenciado con el señor Companys, el cual le había dicho que la Generalidad está al margen del pleito de los Ayuntamientos vascos.

Esto — añadió — coincide con los acuerdos adoptados del Consejo de ministros celebrado el martes próximo pasado dirigidos al Presidente de la Generalidad.

En cuanto a la prohibición de la entrada de trigos castellanos en Cataluña, dijo que este asunto lo lleva el ministro de Agricultura.

La referencia oficiosa

En la nota oficiosa facilitada de los asuntos tratados en el Consejo de hoy se dice que el señor Samper ha dado cuenta

Importante Compañía

Seguros, todos los ramos, precios gestores bien retribuidos; sueldo, comisión, dietas. Inútil presentarse sin referencias. Informarán, Padre Huesca, 3 duplicado, primero.

versó con los jefes, oficiales y soldados durante bastante rato.

En la Secretaría general de la Presidencia se ha facilitado una nota en la que se dice que Su Excelencia dará por terminado su veraneo en La Granja el día 30 del mes en curso.

Irá el señor Alcalá Zamora a Jaca para visitar a su hijo que en esa ciudad cumple sus deberes militares.

del estado de la política nacional y extranjera al Presidente de la República.

Antes de reunirse con el presidente los ministros lo hicieron para celebrar un consejo y se acordó:

Aprobar el reglamento de policía minera.

Creando en la Dirección General de Sanidad la Inspección médica de Trabajo.

Una misa por el ex infante don Gonzalo

Costeada por un grupo de obreros se ha celebrado hoy una misa en sufragio del alma del ex infante don Gonzalo, en Cuatro Caminos.

El templo estuvo lleno de fieles.

El Presidente de la República invitó ayer a almorzar a los ministros y a sus esposas

Luego Salazar Alonso y Rocha marcharon a San Rafael para ver al señor Lerroux

LA GRANJA.—El Presidente de la República invitó a almorzar a los ministros y a sus esposas. Después asistieron al concurso hípico celebrado con el concurso de españoles y portugueses.

Fue el vencedor el teniente Muñoz.

A las cinco de la tarde los ministros de la Gobernación y de Marina marcharon a San Rafael para entrevistarse con Lerroux.

Conversando con Lerroux

SAN RAFAEL.—A las cinco de la tarde los ministros señores Salazar Alonso y Rocha estuvieron conferenciando con el jefe de los radicales hasta poco después de las seis.

Al salir de la entrevista dijo a los informadores Salazar Alonso que no había tenido trascendencia lo hablado.

Un periodista se refirió a la actitud de los Ayuntamientos vascos y el ministro contestó:

—Se nota la influencia del libro de Maloparte sobre «El golpe de Estado». Esto ha envenenado a los extremistas y nacionalistas. Claro es que éstos no se han parado a triunfar, que si aquellos triunfaran serían los primeros en caer. Es la táctica que sigue siempre el extremismo, apoyarse en los demás para luego volverse contra los que le han apoyado en su finalidad.

Las obras de transformación del Teatro de la Opera costarán veintidós millones de pesetas

El arquitecto señor Flores de Lemus ha hecho unas manifestaciones.

Dice que según sus cálculos las obras de reforma del Teatro de la Opera estarán terminadas para la temporada de Octubre de 1937.

Costará la transformación del edificio unos veintidós millones de pesetas.

Ampliación al Consejo de ministros celebrado ayer

Ha causado en el Gobierno buena impresión la contestación de Companys

En el Consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana en La Granja, se han ocupado del momento político provocado por la actitud de los Ayuntamientos de las Vascongadas y de las relaciones con ellos de la Generalidad de Cataluña.

Ha causado en el Gobierno buena impresión la contestación que ha dado Companys en el sentido de que la Generalidad es ajena por completo a la actitud de dichos Ayuntamientos.

Se espera a ver si la realidad es de acuerdo con esta afirmación.

También se cambiaron impresiones sobre la prohibición de entrada en Cataluña de trigos de las demás regiones españolas.

Manifestaciones hechas por el ex ministro Calvo Sotelo

Asegura que en Octubre se producirán acontecimientos de importancia

Un diario madrileño de la noche publica unas manifestaciones hechas por el ex ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Dice que en el mes de Octubre se producirán acontecimientos políticos de gran importancia.

En cuanto a la colaboración directa de la C. E. D. A. en el Gobierno recordó una frase dicha por Gil Robles de que para gobernar ellos pedirían el Poder integro.

Calvo Sotelo no está conforme con esto.

Cupón regalo

A todo el que remita una fotografía, acompañada de este cupón, antes del día 30 de Septiembre, se le hará (como propaganda), gratis, una ampliación del tamaño 30 por 40 centímetros.

CASA HARRIS

Blanco de Garay, 17, tercero, Centro.—Madrid

JOSE POBLADOR

APAREJADOR CONSTRUCTOR DE OBRAS Pensionado por la Diputación de Teruel

PRESUPUESTOS GRATIS

Trabajos al contado y a plazos, para dentro o fuera de la capital

Despacho: FONDA FAJARNES De cinco a siete tarde

Añadió que a su juicio el régimen solamente quedará consolidado o por los socialistas o por las derechas; en el primer caso se iría a una dictadura roja y en el segundo a una blanca.

Cree que una y otra fracasarían y no harían otra cosa que dar paso a la restauración de la Monarquía.

Después de la estafa de un millón doscientas mil pesetas

Esta mañana el Juzgado estuvo en el Banco Hispano Americano para realizar determinadas diligencias en relación con la estafa de un millón doscientas mil pesetas descubierta en el Banco de España.

Parece que en esta visita hecha hoy se ha inspeccionado la cuenta corriente de una persona que dedica sus actividades a la compra venta de artículos extranjeros.

Multas gubernativas a varios concejales

ZARAGOZA.—Como consecuencia de la votación habida en el Ayuntamiento de Zaragoza por varios municipios de la izquierda republicana adhiriéndose a la actitud de los Ayuntamientos vascos y de protesta contra el Gobierno, el gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas a cada uno de los concejales autores y firmantes de la moción.

Les ha dado veinticuatro horas de tiempo para hacerlas efectivas y para entablar recurso ante el ministro de la Gobernación.

La actitud de Cataluña prohibiendo la entrada de trigos españoles

De todas las provincias españolas llegan telegramas de protesta

Se están recibiendo en el Gobierno numerosos despachos procedentes de provincias protestando enérgicamente contra la disposición de la Generalidad estableciendo la prohibición de entrar en Cataluña trigos españoles.

Se pide, al lado de la protesta, que el Gobierno dicte las medidas que sean precisas para cortar este estado de cosas.

En varias provincias se están organizando grandiosos actos para exteriorizar la protesta con tal disposición de la Generalidad.

Marcelino Domingo también hace declaraciones

El ex ministro de Agricultura don Marcelino Domingo ha hecho unas manifestaciones a un diario de la noche.

Dice que la unión de las izquierdas no debe destruir las características de cada uno de los partidos que entran en la misma.

Estima que el Poder debe ser para Martínez Barrio, Sánchez Román y Gordón Ordás.

Sobre la Asamblea de parlamentarios en Bilbao

El diario «Heraldo de Madrid» en su edición de esta noche da cuenta del propósito de celebrar en Bilbao una Asamblea de parlamentarios y a la que se decía que iban a asistir: Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román.

Barcelona

Dice Companys

El Presidente de la Generalidad, al recibir a los periodistas, les dio cuenta de su excursión por el Valle de Arán. Les expresó su propósito de que todos los pueblos tengan comunicación por carretera y por teléfono.

Desmintió que la Generalidad tenga relación con el pleito de los Ayuntamientos vascos.

Noticias breves

BARCELONA.—Han sido detenidos dos marinos de la base de Cartagena, complicados en el complot extremista, cuando trataban de huir.

SAN SEBASTIAN.—En el domicilio del presidente de la Comisión gestora, en Irún, estalló una bomba causando desperfectos.

PALENCIA.—Se han declarado en huelga trecientos obreros de las minas de antracita sitas en esta provincia.

CIUDAD REAL.—En Villanueva de San Carlos se desencadenó una gran tormenta. Un rayo mató al obrero Eduardo López, que trillaba.

MALAGA.—Por maltratar brutalmente al aprendiz de catorce años Luis García, ha sido detenido el patrono Francisco Fernández.

FERROL.—Un rayo mató en el monte al pastor Ramiro Rego y a tres vacas de las cuales cuidaba. Quedaron totalmente carbonizadas.

BARCELONA.—Del depósito judicial de Hospitalet se han fugado dos detenidos, después de robar trescientas pesetas del cajón del juez.

GRANOLLERS.—La guardesa de la vía de M. Z. A. fué sorprendida dentro de su casilla por un vendaval que arrancó la caseta y la lanzó por el aire a siete metros, resultando la mujer herida.

LERIDA.—Se anuncia la venida del señor Lerroux con objeto de asistir a la boda de un hijo del ministro de Trabajo.

PALMA DE MALLORCA.—En el puerto ha fundeado una escuadrilla de submarinos italianos. Se esperan varios barcos más.

Buen viejoito

El jefe de Orden Público de la Generalidad va a marchar a París y a Londres con el fin de estudiar la organización de la policía en ambas ciudades.

Huelga en Sabadell

Se han declarado en huelga los obreros afectos al ramo de transportes en Sabadell. No han ocurrido incidentes.

Un vulgar estafador

Ha sido denunciado un sujeto llamado José Rovira, el cual se dedicaba a la contrata de obreros para ir a trabajar a Francia con buenos jornales. Exigía que para gastos se le hiciera la entrega de cuatro pesetas.

La cosa no pasaba de ser una estafa vulgar.

Lo que dice el Consejero de Hacienda

Hablando con los periodistas el consejero de Hacienda en la Generalidad les dijo que el viaje a Madrid no tenía más finalidad que conocer la labor de la Comisión encargada del traspaso de servicios a la región autónoma. El Gobierno comprenderá que la aprobación de la ley de Cultivos obedecía a una necesidad del Parlamento.

No cree en que se produzca la crisis en el Gobierno central.

Lo que dice el secretario de Companys

El secretario particular del presidente de la Generalidad dijo que el consejero señor Lluhi se encuentra en San Sebastián por causa de enfermedad. Si este señor ha realizado diversas visitas las haría como miembro de la Esquerra y no como consejero de la Generalidad.

Un atentado del que resulta un hombre muerto en Toledo

La víctima es el dueño de un bar boicoteado por la Casa del Pueblo

TOLEDO.—Esta mañana se ha producido un atentado contra Félix Moraleda, dueño de un bar que desde hace tiempo está boicoteado por la Casa del Pueblo.

Estuvo la víctima trabajando

hasta altas horas en el Bar Toledo, en unión de su hermano y de un amigo que les acompañaba desde que Félix estaba amenazado. El gobernador civil, conocedor de las amenazas hechas al patrono, le había ofrecido vigilancia, pero no quiso de ningún modo Félix.

Cuando iba a cerrar el bar, pasaron por delante tres camareros.

Con su hermano se marchó a casa Félix, mientras el amigo quedaba vigilando hasta que entrasen en casa.

De pronto se oyeron bastantes disparos, acudiendo dos guardias que recogieron en el suelo a Félix con varios balazos. Fue trasladado seguidamente a la Casa de Socorro, donde ingresó en tal estado de gravedad que no pudo ser hospitalizado.

Los médicos extrajeron del herido varias balas.

La víctima de este atentado murió a media tarde.

En el lugar donde se había desarrollado este atentado fueron encontrados doce casquillos de bala.

El hermano de Félix también fué alcanzado por las balas. Una de ellas le agujereó la americana y otra le dobló unas tijeras plegables que llevaba en un bolsillo del chaleco, circunstancia que le evitó ser herido.

Protesta contra este atentado

Al conocerse en Toledo el atentado de que ha sido víctima este industrial, se ha exteriorizado la más viva protesta.

La Cámara de Comercio ha publicado una nota protestando contra el hecho.

El comercio cerró sus puertas en igual señal.

El origen del boicot que sufría el bar propiedad de Félix, estaba en una huelga de camareros.

Han sido detenidos los tres camareros que poco antes de ocurrir el atentado pasaron por la puerta del bar.

Han negado toda participación en el hecho.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS

DE LA MADRUGADA

Teatro Odeón

Empreses S. A. S. L. Teléfono número 3

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

El domingo, día 26 Décimoséptimo programa garantizado

Reprise de la mejor y más divertida de cuantas películas han interpretado los colosos de la hilaridad

STAN LAUREL Y OLIVER HARDY

El abuelo de la criatura

Estos dos simpáticos actores, convertidos en futuros espirituales de un niño abandonado en la locura sin par de la guerra europea

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono número 293

GRAN TEMPORADA DE VERANO

TODOS LOS DIAS

Tennis - Piscina - Skating - Pista - Diversiones

Todo Huesca fino y elegante concurre diariamente proclamando su excelencia

HOY, POR LA TARDE

Selecto BAILE VERMOUT

Amenizado por la orquesta «Merry Boys»

Por las tardes, baño a 50 céntimos

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que celebrará el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad a las seis y media de la tarde:

- 1.º Acta del día 17 de Agosto.
- 2.º Instancia de Tomás Lesmas Sactua solicitando el empadronamiento en esta ciudad.
- 3.º Instancias de empleados municipales solicitando licencia.
- 4.º Instancia de Cruz Bonafonte solicitando instalar en el exterior del Mercado una garita para venta de baratijas.
- 5.º Instancia de Francisco Maizal y otros dueños de vaquerías solicitando particular relacionado con la venta de leche a domicilio.
- 6.º Instancia de la Hidro Eléctrica S. A. interponiendo recurso de reposición contra acuerdo municipal.
- 7.º Informes de las Comisiones municipales.
- 8.º Conocimiento proyecto de presupuesto para el año 1935 de la Delegación provincial del Consejo de Trabajo.
- 9.º Conocimiento Acta de recepción definitiva de las obras de pavimentación de la Avenida de la Libertad, y acuerdo de devolución de la fianza correspondiente.
- 10.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 20 de Agosto de 1934.

—Por el Secretario, Carlos Ara.

Peregrinación de Huesca a Lourdes, del 15 al 19 de Septiembre

Precio del carnet: 200 francos más 25 pesetas.

Los que deseen abonar el importe en pesetas pueden hacerlo según la cotización del día en que se haga su inscripción.

La Asociación oscense de Nuestra Señora de Lourdes ha organizado una Peregrinación a Lourdes del 15 al 19 de Septiembre, previa aprobación del ilustrísimo señor Vicario Capitular, S. V.

En el precio del carnet, única clase, está comprendido billete de ferrocarril español y francés, para la ida y regreso, comida en ruta de regreso, hospedaje en el Hotel Central de Lourdes durante el tiempo de permanencia, propinas, pasaporte colectivo, manual, insignia del Peregrino, mas la suscripción por una año a nuestra revista «Ecos de Lourdes».

Cada peregrino cuidará por su parte de llevar la comida para el día del viaje de ida a Lourdes.

El tiempo de admisión de inscripciones terminará el 8 de Septiembre.

Cada interesado, al inscribirse, deberá acompañar dos fotografías de carnet, dando el nombre, y dos apellidos, pueblo de naturaleza, veindad y edad.

También deberán acompañar los peregrinos autorización escrita de los padres, si son menores de edad, esposos o tutores.

Los peregrinos enfermos deberán ir acompañados de alguna familiar o de persona especialmente encargada, sin que por eso se desliguen los hermanos peregrinos de prodigar cariño y especial asistencia a estos enfermos.

Caso de tener que suspender por causas graves e imprevistas la Peregrinación, se devolverá su importe total.

ITINERARIO.—Día 15, a las seis, misa de comunión en la Gruta Altar de la Basílica de San Lorenzo: a las 8:25 salida del tren de Huesca para llegar a Lourdes a las 17:30. A las 18:30 visita particular de salutación a la Virgen en la Gruta. A las 19 comida y a las 20:30 procesión de las antorchas. Los demás cultos a celebrar en Lourdes se comunicarán oportunamente en el Hotel.

Barbastro

Sigue la Comisión de Festejos trabajando para poder ofrecer un programa lo más selecto y sugestivo de fiestas, con motivo de las tan renombradas Ferias de Septiembre.

Según nos enteran ha quedado ultimado el programa taurino, punto difícil de la cuestión a dilucidar. La corrida de feria será el día 8 de Septiembre, actuando los hermanos «Bienvenida» con ganado de Urzola (Sevilla).

Se anuncian también otros espectáculos taurinos secundarios, pero nada hay definitivamente anunciado además de la corrida.

Procuraremos ir poniendo al corriente del desenvolvimiento de Fiestas y Ferias.

Fiesta religiosa

El lunes 27 los RR. PP. Escapulario de esta ciudad celebrarán la fiesta de San José de Calasanz, predicando el muy ilustre señor don Félix Sanz, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Tiempo caluroso

Después del fresco de la semana pasada, vuelve el calor propio de Agosto. Los labradores se encuentran un poco angustiados por la imposible, por ahora, venta del trigo, que este año se ha cosechado en abundancia.

Las huertas y los viñedos se resenten de la sequía.

Billetes especiales

Las Sociedades «Compañía de Transportes Altoaragonesa, Sociedad Anónima» y «Auto-Transporte Parellada», combinadas, han establecido en sus líneas respectivas billetes de ida y vuelta valaderos por veinte días. Los precios de las líneas principales son: ida y vuelta—Huesca a Barbastro, 9'50 pesetas; Huesca a Graus, 15'95; Campo, 21'30; Castellón de Sos, 24'35; Vilas del Turbón, 25'90; Benaque, 27'65; Barbastro Graus, 6'90; Campo, 12'20; Benaque, 18'20; Graus-Benaque, 11'65; Graus Lérida, 14; Lérida Campo, 19'55; Lérida-Benaque, 25'65. Inclúmos tan sólo los precios de las estaciones principales.

Necrológica

En Barbastro ha fallecido la respetable señora doña María Laborda Pecondón, hermana del muy ilustre señor don Ignacio Laborda, canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana de Zaragoza.

Soledad

Han permanecido unos días en Barbastro, después de efectuar la visita canónica a las Casas de los Padres Redentoristas de España y Portugal, el reverendo Padre don Patricio Murray, superior general de la Congregación del Santísimo Redentor, y el muy reverendo Padre Agustín Sorder, secretario general de la expresada Congregación.—Corresponsal.

Caramelos de San Lorenzo

Y

Castañas de mazapán

ESPECIALIDAD

DE LA

Pastelería SOLER

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz — Huesca

Perchas de Vega Armijo. Teléfono 39

VOZ DE LA CALLE

Aquí hace falta un guardia, señor alcalde

En la parte alta del Coso, donde actualmente se están realizando las obras de pavimentación, se da todos los días un espectáculo que no debe continuar. Ocurre que apenas los obreros abandonan el trabajo, una multitud de chiquillos, de esos chiquillos insupportables de hoy, invade aquello como si no tuviera dueño y se dedican no sólo a perjudicar al contratista mezclándole la arena con la grava o estropeando el adoquinado en la parte que queda hecho a última hora o rompiendo los sacos del cemento y hasta no lo dude usted, llevándolo en pequeñas cantidades, sino

que llegan hasta estropear las máquinas, como lo demuestra el hecho de que hoy no puede funcionar la hormigonera y sobre todo, y esto es lo que a los vecinos de dicha calle nos interesa que termine, es el estrépito infernal que producen haciendo rodar todas las carretillas a la vez por las aceras y el continuo tirar piedras a las puertas y a los tableros de señales con las consiguientes molestias y el peligro para los transeúntes.

Si a esto añadimos el que los ciclistas campan por las aceras con toda frescura y que es frecuente ver a los cochecitos de los niños bajar al desmonte para dejar pasar a las caballerías con sus dueños encima, comprenderá usted que lo que ocurre coíma la medida de lo tolerable, porque además ¡pobre de aquel a quien le ocurra hacer una reconven-

ción! se verá desobedecido cuando no insultado, sobre todo si quien tiene la mala ocurrencia es una mujer.

Confiamos, dada la razón que nos asiste, en que se darán las órdenes necesarias para que algún guardia intente evitar, algo al menos, de lo expuesto, dándose una vueltecita por allí y siga dándose en adelante, aunque haya desaparecido del barrio cierto establecimiento.

VIARIOS VECINOS

Anuncios oficiales

Regimiento de Infantería número 20

Este Regimiento saca a concurso la adjudicación del suministro de tocinería, carne de cerdo y pescado para la comida de tropa, cuyo suministro empezará a regir a partir del primero de Octubre próximo.

Los que deseen tomar parte en él, deberán presentar sus proposiciones por escrito y sobre cerrado y lacrado al Comandante Mayor, en su despacho oficial, antes de las once horas del día veintinueve del corriente, a cuya hora se reunirá la Junta Económica del citado Cuerpo para proceder a su adjudicación; en dicha oficina estará expuesto el pliego de condiciones hasta la hora indicada.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Huesca, 21 de Agosto de 1934.

Regimiento de Infantería número 20

Este Regimiento saca a concurso la adjudicación del suministro de verduras, hortalizas y fruta, cuyo adjudicación empezará a regir a partir del día primero del próximo mes de Septiembre.

Los que deseen tomar parte en él, deberán presentar sus proposiciones por escrito y sobre cerrado y lacrado al Comandante Mayor, en su despacho oficial, antes de las once horas del día veintinueve del corriente, a cuya hora se reunirá la Junta Económica del citado Cuerpo para proceder a su adjudicación; en dicha oficina estará expuesto el pliego de condiciones hasta la hora indicada.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Huesca, 21 de Agosto de 1934.

Regimiento de Infantería número 20

Este Regimiento saca a concurso la adjudicación del suministro de carnes para la comida de tropa, cuyo suministro empezará a regir a partir del primero de Octubre próximo.

Los que deseen tomar parte en él, deberán presentar sus proposiciones por escrito y sobre cerrado y lacrado al Comandante Mayor, en su despacho oficial, antes de las once horas del día veintinueve del corriente, a cuya hora se reunirá la Junta Económica del citado Cuerpo para proceder a su adjudicación; en dicha oficina estará expuesto el pliego de condiciones hasta la hora indicada.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Huesca, 21 de Agosto de 1934.

Regimiento de Infantería número 20

Este Regimiento saca a concurso la adquisición del estiércol y basuras del cuartel que ocupa el mismo, a partir del primero de Septiembre próximo.

Los que deseen tomar parte en él, deberán presentar sus proposiciones por escrito y sobre cerrado y lacrado al Comandante Mayor, en su despacho oficial, antes de las once horas del día veintinueve del corriente, a cuya hora se reunirá la Junta Económica del citado Cuerpo para proceder a su adjudicación; en dicha oficina estará expuesto el pliego de condiciones hasta la hora indicada.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Huesca, 21 de Agosto de 1934.

RELIGIOSAS

24 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Bartolomé, Román y Santa Aurea.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Pedro Echevarría.

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos	45	542 800
Corderos	16	147 300
Cerdos		
Ovejas	5	65 100
Ternascos	2	11 100
Terneras	4	370 500
Vacas		
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	72	1.136 800

Huesca, 23 de Agosto de 1934.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Señora...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¿Por qué? Porque reduce los gastos generales Porque se limita a ganar poco. Coso Bajo, 33 HUESCA Premiado el número 2.111.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, v. de las Calatravas, calle de Alcalá

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8:30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9:30 de la mañana y siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta

Obrero en la actualidad sin trabajo, desea protección para poder trabajar. Razón en esta Administración.

Almorranas

Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL Consulta de once a una

ZARAGOZA

TÍT. d. LA TIERRA

ARTICULOS DE TRILLA

ACERO, SIERRA Y PEDERNAL PARA TRILLOS

Básculas doble romana de 100, 200 y 500 kilos.—Carretillos para eras.—Horcas de acero.—Cribas toda clase de telas metálicas. TRILLOS de ruedas se venden a plazos con buenas referencias.

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarge

HUESCA

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren

es en la CASA DE MUEBLES de

ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra



Calidad Puroza Economía Único conce sionario para España y Marruecos. E. Panzano Llamas M. Concepciónrenal. A l. d. l. d. HUESCA

¡CAZADORES!

En CASA DEL CAZADOR (M. Miravé), Villahermosa, núm. 5

Os ofrece un inmenso surtido en ESCOPAS finas de caza y PISTOLAS de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS de las casas «Remington», «Winchester», «Mauser», «FN» (Browning), «Parabellum», «Savage», «Charola», etc., etc.



Y un extraordinario surtido en CARTUCHOS y POLVORAS nacionales y extranjeras de la UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. En especial la nacional U. E. E. IMPERIAL, que ganó el gran premio de tiro de pichón en San Sebastián, 1923

ANUNCIANTES

Para que vuestra propaganda rinda los mayores beneficios, procurad siempre hacerla en los periódicos de mayor tirada.

LA TIERRA

es el diario de mayor circulación de la provincia. Anunciar en él, es emplear bien el dinero.

Los abonos Barrau y Compañía, marca «El Caballo», se venden en la casa

Salvador Ena

HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Remachando el clavo

El verdadero revolucionario

Así era de esperar; para ningún sector de nuestra Prensa pasó desapercibida la frase de Lerroux, el ex emperador del Paralelo: «cree un error la eliminación de Azafia».

Mas no hemos visto que alguno de nuestros queridos colegas se haya dado cuenta de ciertos detalles, al parecer nimios y simultáneos a la frase, y son precisamente los que dan las sombras al cuadro.

Pocos días antes, Cain (así llamó Lerroux a su ex hijo M. Barrio) afirmaba: «Un Gobierno con participación de la Ceda «es imposible». Las Cortes no deben durar más.»

Y al mismo tiempo que Lerroux nos hace ver «el error de eliminar a Azafia», su Cain nos dice que para tratar de la fusión de partidos de izquierda «pensaba invitar a las conversaciones al señor Azafia».

Quizá nuestro íntimo Y. P. pueda explicarnos el misterio de esta cadena de eslabones antes dispersos y hoy, de improviso, con un imán invisible que los pega.

Nosotros por hoy no intentamos más que poner el preámbulo, para remachar otro día con argumentos irrefutables lo que tan acertadamente expuso nuestro queridísimo amigo de colaboración, el impecable estilista «Mirafior».

Previamente nos sorprendió su bien pensado artículo con la pluma en la mano, para esbozar la misma idea, no, seguramente, con la perfección con que él lo hizo.

Tiene muchísima razón: «No ha sabido el partido radical corresponder lealmente al desinterés de las derechas; y lo que es peor y más cierto todavía: ni hay que esperar en el porvenir mejor trato por parte de los que sigan las inspiraciones del señor Lerroux».

Como que con una de cal y otra de canto, que es su táctica para obrar con pie seguro, según aconsejan las circunstancias, él es quien tiene asignado el papel de consolidar los triunfos de la revolución, él es el auténtico revolucionario.

Para que el orden y la paz pudieran venir de Lerroux y ser por tanto una garantía para las derechas, de cuya savia se nutre el ingrato y pérfido partido radical, era indispensable que el caudillo apostatase y se retracte de todo su pasado.

Ha cambiado Lerroux? Ni un ápice renuncia de su ideario revolucionario, de suerte que el Lerroux de hoy es el mismo de la semana trágica, y esto es lo que por desgracia no quieren ver muchos de los nuestros, que en el confían; lo demostraremos otro día.

PATRIÓFILO.

La catástrofe agrícola de Rusia

Trata la prensa europea de la catástrofe agrícola de la República de los Soviets, preocupación constante de los dictadores bolcheviques.

Ya fué un desastre la recolección del pasado año, pero el estado actual de la agricultura, en los presentes momentos presagia una ruina.

«Messenger Socialiste» afirma que sufren hambre más de cinco millones de rusos, pero esta cifra se estima como muy baja por otros informadores, también soviéticos.

El descontento de los trabajadores agrarios es tal, que la resistencia pasiva continúa con el saboteaje.

Kosslov, alto funcionario, de clara en «Pravda» que el déficit de la recolección puede calcularse en 30 por 100, como mínimo. Postycheff, dictador de la Ucrania, ha declarado que por falta de alimentación ha muerto el cincuenta por 100 de los caballos; que la cifra de vacas ha decrecido en 60 por 100; la de cerdos en 70 por 100, y la de corderos en 80 por 100. Según Postycheff, la situación es tan grave en los «kolchozes» y «sorkhoses» como en las explotaciones individuales, acusando a los jefes de incapacidad y a los obreros colectivizados de falta de amor al trabajo.

Lo que sucede es consecuencia de la deportación y el asesinato de las poblaciones agrícolas. Los Soviets han destruido a los labradores rusos.

Antiguado el ganado, la Unión Soviética tendrá que depender del extranjero para alimentarse. Moscú acaba de importar trigo de Australia, para alimentar al ejército soviético de Extremo Oriente.

La crisis agrícola está agravada por la de transportes. «Pravda» expone que el desorden es tan general como la incapacidad. Los vagones están casi destruidos; las agujas distocadas; los carriles desgastados...

El hambre — escribe un diario de Zurich — ha aparecido nuevamente en Rusia, con todo su horror. «Molot», diario soviético, teme por la vida de 150.000 familias y de 500.000 habitantes de la región del Azov y del Mar Negro. En la región de Donetz, los trabajadores agrícolas, que recibían 15 kilogramos de cereales por día, no reciben más que dos kilogramos.

El alza del precio del pan ha coincidido con una depreciación del rublo papel. Por todas partes

sólo hay, en el país soviético hambre, tristezas, crímenes, imprevisión, venganzas, destrucción... ¿Es eso un sistema de Gobierno?

Europa y el mundo, dice «Journal de Génève», cierran los ojos ante la sin ejemplo catástrofe rusa.

Y hay países suicidas, locos — comenta un periódico de Lausana — que llevan a Rusia auxilios, en formas diversas, para que perdure un régimen de oprobio, sangre, lágrimas y odios.

Tres personas muertas en accidente de aviación

TROYES.—Un avión de caza, que hacía maniobras, ha chocado contra un cable de alta tensión y ha caído quedando destruido.

HYESES.—En la región Carqueirane, delante de estas islas, ha caído a tierra envuelto en llamas un avión, pareciendo un suboficial de la Armada.

DE SOCIEDAD

Saló ayer para Panticosa, donde se propone permanecer unos días, nuestro querido amigo don Lorenzo Vidal Tolosana, diputado a Cortes por esta provincia.

Se halla muy restablecido de la enfermedad que le ha retenido por algunos días en cama, el abogado oscense don Manuel Gómez.

Lo celebramos. Regresó a Arañones, después de permanecer unos días al lado de sus próximos parientes señores Santamaría Sarasa, la bella señorita Carmen Vizcarra.

A. CARDESA. Garantía, Heria y Oidas. Ex profesor Ayudante de la Clínica de Obstetricia y Ginecología de la U. de Medicina de Barcelona. Consultorio de 11 a 1 y de 4 a 8. Carrer de la Boira, 21, 1.º. HUESCA.

Escuelas Militares particulares de Huesca, Jaca y Barbastro

Para cuotas y del cupo ordinario que deseen acogerse a la reducción de ocho meses de permanencia en filas. Queda abierta la inscripción hasta el primero de Septiembre, en cuyo día darán comienzo las clases.

- DIRECCIONES: Don Miguel San Miguel, Coso de Galán, núm. 65, 2.º, derecha, HUESCA. Don Manuel Alonso Interterra, Mayor, 41, JACA. Don Manuel Jiménez, Fueterías, 18, BARBASTRO.

Asamblea de labradores catalanes en Madrid

Se celebrará el 8 de Septiembre en uno de los locales públicos más amplios

Diez trenes especiales para transportar a los asambleístas

El día 8 del próximo mes de Septiembre se celebrará en Madrid una Asamblea magna de labradores catalanes, para tratar de la situación creada en aquella región por la ley de Cultivos.

En el número de agricultores de toda Cataluña que se proponen asistir a esta reunión es extraordinario.

Los asambleístas se trasladarán a Madrid en diez trenes especiales, máximo que ha podido concederles la Compañía de Ferrocarriles.

Además vendrán otros muchos utilizando para su viaje todos los medios ordinarios de transporte.

La Asamblea durará un solo día, y se celebrará probablemente, en el Monumental Cinema. Carece en absoluto de carácter político, y su interés, meramente agrario, radica en el estudio que ha de hacerse de la situación creada en Cataluña por la ley de Cultivos.

El presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, señor Citere, ha regresado a Barcelona después de haber celebrado en Madrid reuniones de gran interés con elementos agrarios y políticos y de haber ultimado, de acuerdo con el Comité de enlace de las entidades Agropecuarias, todos los preparativos para esta Asamblea magna de labradores catalanes.

Intervención de Hacienda de la provincia

Relación de los libramientos pendientes de cobro

- Argel Miranda, 370'13 pesetas; Vicente Fuater, 225 05; Josefa Barabás, 246'75; Manuel Brualla, 172 73; Francisco Abenoza, pesetas 197'40; José Bergua, 172'73; José Portella, 1.496'43; Francisco López, 253 80; Rosa Rodríguez, 500; secretario Gobierno civil, 658; Luis Tello, 329 33; Conrado Barrio, 7.425 85; Hilario Plano, 410 42; Francisco Arrarás, 18.722; Valentín Salcedo, 6 407 15; Aureo Ara, 187 58; Mauricio Gabás, 700; Pedro de Uriarte, 911; Antonio Latras, 23'56; Petra Bailo, 142 74; Adrián Subías, 188 76; Valentín Lafarga, 786'04; Daniel Cortés, 907'75; José Vallina, 200; Antonio Angulo, 102'14; Florentino Castro, 225 28; Alcalde de Senegüé, 5 000; Antonio del Valle, 29.795 95; José Orriols, 16.115 67; Narciso Tornés, 208 35; Patrio Arzuebo, 174'72; Antonio Solares, 90'07; Pedro Cascales, 266 59; Antonio Soler, 1 502 50; Esteban Freijo, 59'20; Esteban Freijo, 108 40; Irene Martín, 148 05; José Serena, 4.266 29.

Las víctimas y daños causados por las inundaciones

VARSOVIA.—A consecuencia de las recientes inundaciones solamente en la región de Grecovia, que ha sido una de las más castigadas, han perecido cincuenta y cinco personas.

Unas 22.980 casas han quedado destruidas; 130.000 hectáreas de terreno inundadas, de las cuales 95.000 estaban ya sembradas, y han perecido más de 3.000 cabezas de ganado.

En la región de Lwow han perecido ahogadas 10 personas.

LO QUE DICE LA PRENSA

INFORMACIONES

Parce — dice — que algún ministro ha reconocido la gravedad que envuelve la actitud no ya de franca rebeldía v más franca hostilidad al Poder central que se viene observando en la Generalidad de Cataluña, sino en la conducta de algunos personajes de ella que están siguiendo al alentar los pujos separatistas de los vascos.

Ya va siendo hora de que los ministros se enteren de estas cosas. No de ahora, de algún tiempo a esta parte, con el más cínicismo de los descaros, en Barcelona se perpetran por quienes obtentan una representación oficial verdaderos crímenes de lesa Patria.

Crímenes de lesa patria es cuanto hacen y dicen los logreros que se han apoderado del Gobierno autónomo catalán. Y no se explica cómo puede tolerarse tal género de extralimitaciones, máxime cuando quienes las perpetran están, por feroz de sus cargos, considerados como autoridades de legadas del Gobierno español.

LA NACION

En pocas ocasiones — dice — ha llegado la vida del país a momentos como los de ahora. Atravesamos por una situación difícilísima, que puede rápidamente empeorarse. No se puede dudar de que en Vasconia y Cataluña, aparte la influencia de los políticos, hay unos elementos intranquilizantes y fanáticos. Esa intranquilidad y ese fanatismo aparecen hoy aprovechados por el partido socialista y por los «republicanos auténticos»; es decir, por el equipo de Casas Viejas, que corona su obra sangrienta y odiosa comprometiendo en la oposición la unidad y la existencia de la Patria.

Pone a continuación de relieve la amalgama de separatistas, socialistas y «republicanos auténticos» y ante la actitud de estos elementos cómo el Gobierno aplaza el planteamiento de la crisis. ¿Le asistimos en su empuje? se pregunta. Claro que sí, siempre que éste se ponga al servicio de España.

EL SIGLO FUTURO

Pone de relieve que mientras en Cataluña continúan esos estúpidos pinitos de separatismo que el Gobierno debía de cortar de una vez para siempre, muchas costas de su litoral están cayendo en manos de judíos.



23 DE AGOSTO

En el Sanatorio de Pareche le fué amputada la pierna izquierda al señor Vázquez Mella.

Las noticias llegadas de Marruecos eran satisfactorias. Nuestras tropas, en sus avances, podían comprobar el duro castigo dado al enemigo en las operaciones últimas.

Se aseguraba que el nombramiento de alcalde de Barcelona iba a recaer en el Barón de Viver.

En el aeródromo de Broug fué lanzado al aire un aeroplano gigante, con un solo motor de mil caballos de fuerza.

Locales

La Alcaldía anunciaba la exposición al público del reparto de las cuotas a contribuir por los propietarios de casas sitas en la calle de Ramiro el Monje para las obras de pavimentación de dicha vía urbana.

Del Gobierno civil de la provincia de Huesca

El Gobierno está decidido a hacer cumplir la tasa del trigo

No se modificará el régimen de intervención del comercio triguero

El excelentísimo señor gobernador civil ha recibido del excelentísimo señor subsecretario de Agricultura el telegrama que copiado a la letra dice así:

«Diversos Sindicatos y Entidad Agrícolas esa provincia se dirigen por oficio y telegráficamente a este Ministerio solicitando no se derogue el Decreto que regula comercio trigo. Sirvase vuecencia hacer público que este Departamento está decidido a hacer cumplir estrictamente Decreto 30 Junio último sin dejarse impresionar por campañas apasionadas o injustas no existiendo en su ánimo la idea de modificar o variar sustancialmente dicha disposición legal.»

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de todos los productores y demás interesados, sin perjuicio de su publicación en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al día de ayer publica, entre otras, las siguientes cosas de interés:

Circular del gobernador civil dando las señas personales del demente Mariano Gracia, natural de Ipiéna (Javarella), de sesenta años de edad, evadido del Departamento de observación de dementes de Huesca para encargar a la Guardia civil y agentes de la autoridad gubernativa se averigüe el paradero de dicho demente.

Requisitoria para que comparezca ante el juez especial, José Peralta Puyuelo, natural de Peralta de Alcofea, vecindadado en Alcalá de Guzra, procesado en causa seguida por agresión a fuerza armada.

Anuncio del Ayuntamiento de Robres para ejecutar mediante subasta las obras de reconstrucción y consolidación de la Escuela de niños número 2, por el tipo inicial de tres mil quinientas pesetas.

Las proposiciones serán admitidas en el plazo de ocho días a contar de este en que aparece el anuncio en el «Boletín».

Requisitoria para que comparezca ante el juez especial, José Peralta Puyuelo, natural de Peralta de Alcofea, vecindadado en Alcalá de Guzra, procesado en causa seguida por agresión a fuerza armada.

Anuncio del Ayuntamiento de Robres para ejecutar mediante subasta las obras de reconstrucción y consolidación de la Escuela de niños número 2, por el tipo inicial de tres mil quinientas pesetas.

Las proposiciones serán admitidas en el plazo de ocho días a contar de este en que aparece el anuncio en el «Boletín».

Requisitoria para que comparezca ante el juez especial, José Peralta Puyuelo, natural de Peralta de Alcofea, vecindadado en Alcalá de Guzra, procesado en causa seguida por agresión a fuerza armada.

Anuncio del Ayuntamiento de Robres para ejecutar mediante subasta las obras de reconstrucción y consolidación de la Escuela de niños número 2, por el tipo inicial de tres mil quinientas pesetas.

Las proposiciones serán admitidas en el plazo de ocho días a contar de este en que aparece el anuncio en el «Boletín».

Lea V. LA TIERRA

DIARIO DE LA MAÑANA. EL DE MAYOR TIRADA Y MÁS AMPLIA INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA.

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo, 26. Stan Laurel y Oliver Hardy reaparecen en la pantalla con el repisaje de su mejor obra, EL ABUELO DE LA CRIATURA. Totalmente hablado en español.

Esto es consecuencia de la protección dispensada por los Gobiernos a los judíos a los cuales si se les da una mano acaban por tomarse el brazo y todo el cuerpo si hace falta.

A B C

Para «A B C» las incoherencias de la Generalidad han ido creciendo a medida que el Gobierno ha dado muestras de transigencia y blanduras al tratar del problema planteado por los separatistas catalanes.

Estima que estando pendiente de afrontar una situación que los separatistas están gestionando, no puede el Gobierno plantear la crisis en estos momentos.

LA EPOCA

Comentando lo ocurrido en Cartagena recientemente, dice que estamos viviendo bajo el signo de la indisciplina. Indisciplina social; indisciplina de las regiones y de los Municipios; indisciplina de los funcionarios; indisciplina hasta en las fuerzas armadas.

Es necesario — añade — acudir a atajar este estado de cosas.

Refiriéndose a lo que ocurre en el Ejército dice que es problema de mandos y que la solución está en ponerlos en manos de los que puedan ejercerlos viril y noblemente.

EL SOCIALISTA

Publica un cliché del grupo socialista «Salud y Cultura», de Bilbao. Son niños que aparecen en la fotografía con el brazo en alto y el puño cerrado en actitud de amenaza.

Bonita doctrina, esta de la amenaza para hacerla germinar en el alma infantil.

C N T

Protesta del despotismo que existe en Cataluña autónoma y que «imposibilita que las plumas proletarias denuncien a los cuatro vientos el régimen de excepción que vive el proletariado catalán».

ANIVERSARIO

Fortalecida con los Santos Sacramentos falleció hace un año doña Orosia Puente Casbas.

El recuerdo de sus ejemplares dotes y piadosos sentimientos perdura en el corazón de cuantos se honraron con su trato, quienes seguramente solemnizarán el aniversario de su fallecimiento con una fervorosa plegaria.

Renovamos el pésame a sus hijos viudo don Manuel López; hermana Sor Gregoria (religiosa en el Hospital de San Juan de Dios, en Madrid); hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes.

¡Labradores!

Si queréis economizar dinero y poner buenas semillas en la próxima siembra, consultad precios y muestras a PASCUAL RIVARES, de Piracés.

Lea usted «La Tierra»

¡Grandiosa Peregrinación!

Peregrinación de HUESCA a LOURDES, del 15 al 19 de Septiembre. Precio del carnet: 200 francos, más 25 pesetas.

Puntos y para toda clase de informes: D. Martín Blecua, Coso Bajo, 62; D. Blas Mompradé, Roldán, 1, y D. Joaquín Mur, en la Basílica de S. Lorenzo. En Barbastro: Los señores Párrocos.

LUIS RAMON GRACIA MEDICO PARTOS Y MATRIZ. Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid. Consulta, de once a una. Coso de Galán, 46, principal. HUESCA.